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8. kolovoza 
 
 
 

Još jednom, došao je na red moj 

godišnji boravak u Orval opatiji 

(Belgija): pjevanje redovnika donosi mi 

mir i podiže me prema nebu u njima i u 

meni; ponovno otkrivam lastavice koje 

se vraćaju iz Afrike, njihov ples i 

zarone u jezerce pored crkve; osjećam se obnovljen 

razdobljima provedenim u molitvi, prostor ispunjen 

radošću s odmornim zahvaljivanjem Gospodinu; šetnje u 

šumi na nogama koje ponekad malo klecaju; također 

vrijeme za pročitati knjigu o proroku Izaiji koju je 

napisao belgijski svećenik, Jacques Vermeylen (brat Luc, 

dominikanac, rekao mi je kako je mislio da je knjiga o 

Izaiji bila knjiga koja je stajala uz uzglavlje Ivana 

Evanđeliste). 

 

Također sam ponovno pročitao knjigu Hanne Arendt o 

suđenju Eichmannu, koji jetijekom rata, koordinirao 

istrebljenjem Židova u različitim koncentracijskim 

logorima, posebno Auschwitzu. U svoju obranu, on je 

molio: "Ja nisam činio ništa drugo nego slušao svoje 

nadređene." U spominjanju banalizacije zla, Hannah 

ispituje stav osobe koja sluša bez da donosi osobnu 

prosudbu, koja samo čini isto kao i svi drugi, slijedeći 

kulturu koju promoviraju, između ostalog mediji i 

marketinška industrija. Međutim, kod suočavanja s 

društvenim normama i zakonima, ne postoji li osobna 

savjest u svakome od nas koja nas poziva da budemo 

agenti mira, istine i pravde?Ne bi li to odgovaralo 

dubokom značenju Arke, koje je u tome da prihvati s 

dobrodošlicom ljude s intelektualnim teškoćama, koji su 

tako često osuđenina isključenje ili abortus.  

Dok smo 
suočeni s 

društvenim 
normama i 

zakonima, ne 
postoji li 

osobna savjest 
u svakome od 
nas koja nas 

poziva da 
budemo agenti 

mira, istine i 
pravde? 



23. kolovoza 
 
Oko 15. kolovoza, ubacio sam u ovaj mjesec 
kojeg provodim u Orvalu, putovanje u Taizé, 
tu izvandrednu zajednicu koju je osnovao 
Brat Roger. 
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Bila je 100. godišnjica rođenja Brata Rogera, 

75. godišnjica rođenja zajednice i 10. 

njegovog ubojstva. Brat Roger je bio pastor 

Reformističke crkve u Švicarskoj; zahvaljujući 

vrlo toplom odnosu kojeg je uspostavio s 

katoličkom obitelji, postao je vrlo 

entuzijastičan oko kršćanskog jedinstva. Ova 

obitelj je živjela istu ljubav kao njegova 

protestantska obitelj, pa kako su onda 

postojale razlike u teologiji, u načinu molitve 

i bogoslužja? Zajedno s drugim 

protestantskim pastorima, Brat Roger je 

vođen Duhom Svetim i Isusom, osnovao ovu 

divnu zajednicu, čiji je cilj od početka bio 

zajednička molitva i prihvaćanje ljudi u 

potrebi te želja da se živi jedinstvo između 

Kršćana. Zajednica se brzo širila, nakon što je 

privukla mnogo mladih ljudi iz različitih 

kršćanskih crkvi u Europi i izvan nje, koji su 

žeđali za obnovom, za životom molitve, 

jednostavnosti i evanđeoskog siromaštva, 

kao znak mira i jedinstva između Kršćana. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Tri dana koje sam proveo u zajednici bili su 
dani radosti i čuđenja. Za ove godišnjice, 
njihova crkva koja je bila postupno i 
kreativno povećavana tijekom godina, 
primila je 6000 mladih ljudi i prijatelja, 
okupljenih oko 90 braće u zajednici. 

Ovi mladi ljudi primili su ogromnu 

dobrodošlicu i sudjelovali su na raznim 

diskusijskim forumima. Ja sam bio pozvan 

svjedočiti o Arci i o viziji „življenja sa“ kao 

mjestu ozdravljenja i mijenjanja, kao izvoru 

mira i jedinstva. Tisuću mladih ljudi 

prisustvovalo je jednom od foruma, a njih 300 

je došlo na drugi. Bio sam okružen sa 10 

članova Arke Tri fontane (Ambleteuse). 

Njihovo radosno i živahno prisustvo oživjelo je 

moje riječi.Na kraju većeg foruma, svi smo 

zajedno plesali, istinsko slavlje. Tjedan dana 

dugo prisustvo grupe iz mjesta Ambleteuse, 

značilo je da mladi ljudi iz toliko europskih 

zemalja mogu iskusiti duboki smisao Arke kao 

zajednice mira i jedinstva. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dok sam bio tamo, također sam sreo Naylu 

Tabbara, muslimanku, i svećenika, oca Fadia, 

koji su zajedno osnovali međureligijski 

formacijski centar u Bejrutu kako bi pomogli 

muslimanima i libanonskim kršćanima da se 

međusobno bolje upoznaju. Nayla Tabbara 

također podupire muslimanske članove Vjere i 

svjetla te Arke u Bangladešu, Betlehemu i 

drugdje, kako bi produbili duhovnost Arke: 

kako bi otkrili Boga i bili promijenjeni kroz 

odnos s osobama s intelektualnim teškoćama. 

Nayla and otac Fadi dolaze u Trosly u rujnu 

2016., voditi skup o „božanskom 

gostoprimstvu“ prema kršćanskoj viziji i prema 

muslimanskoj viziji. 



U zadnje vrijeme, u svim zapadnim zemljama 
osjećamo strah koji dolazi iz terorističkih 
djela koja su počinjena u našim zemljama i 
strašnog, ludog nasilja počinjenog od 
"Daech" (ISIL) u Siriji i Iraku ne samo protiv 
kršćana već također i protiv drugih 
muslimana i drugih religijskih 
grupa.Koordinirani od strane Daech-a, 
teroristitraže kako napraviti paniku, podjelu i 
mržnju u našim zapadnim zemljama, učiniti 
da zaboravimo dublji smisao Islama kao 
religije molitve, bogoštovlja i otvorenosti 
siromašnima kroz djela milosrđa.Arka tu ima 
ulogu pomoći svakoj osobi otkriti i iskusiti 
ovaj dublji smisao Islama. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

Želio bih citirati tekst kojeg je napisala 
alžirska muslimanka, Oum El Kheir, 
prijateljica biskupa Claverie iz Orana, biskupa 
kojeg su ubili teroristi u Alžiru 1996. Napisala 
je ovo: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Da, svugdje po svijetu postoje muslimani koji 
otkrivaju univerzalno značenje ove obitelji 
ljudi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Za dva dana, vraćam se u svoju zajednicu u 
Trosly-u: radost ponovnog povezivanja sa 
svojim životom tamo, i svojom zajednicom, i 
posebno obrocima u mojoj kući u Le Val-u. 
Tako sam sretan usred svoje zajednice, 
unatoč poteškoćama i podjelama života koje 
mogu tamo nastati. Zahvaljujem za svakoga, 
a posebno za Christine McGrievy koja nosi 
odgovornost za zajednicu u Trosly-usa 
velikom sposobnošću i brigom za svakoga. 
Moja radost je u tome da živim među ljudima 
koji su bili ponižavani u svojoj mladosti zbog 
svojih poteškoća. Moja radost je u tome da 
sam s njima jer su odabrani od Boga u svojoj 
slabosti i ludosti da zbune one koji daju 
važnost i vrijednost moći i znanju. Živjeti s 
njima uči me da budem pomalo lud i slab. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Prije neki dan, u vlaku je pored mene bio 
jedan jako ozbiljan muškarac koji se činio 
dosta zatvoren. Ali u jednom trenutku, 
približio se svome malom djetetu i počeo 
raditi totalno smiješne geste i izraze lica, 
smijući se s njime.Da sam vidio njegove geste 
i lice bez da je dijete bilo tamo, pomislio bih 
da taj gospodin nije „sasvim svoj“.Dijete nas 
uči da otkrivamo slobodu da budemo mi 
sami, slobodu da se igramo, slobodu da 
živimo.U Arci, također učimo biti slabi i 
ponekad smiješni s ljudima koji su dobili 
milost s određenom „ludosti“. 

 

„U Alžiru postoji 

„muslimanska crkva“. 

Sastoji se od svih onih žena 

i svih onih muškaraca 

koji se identificiraju s univerzalnom 

porukom ljubavi i predanosti 

pluralističkom i više bratskom društvu. 

Ova muslimanska „crkva“ 

je veća 

nego što mislite. 

U Alžiru, naša krv je izmiješana 

 



Uskoro ću napuniti 87 godina, vjerovali ili ne! 
Vidim da mi se približava 90.-ta... U prošlosti 
sam to smatrao zrelim starim godinama. Sad 
kad su stigle, također vidim da je to trenutak 
da živim ono što sam propovijedao cijelo 
vrijeme, vrijednost poteškoća i slabosti u 
životu čovjeka. U stvari, svatko od nas treba 
živjeti svoje vlastite slabosti i ne samo 
govoriti o tome ili pomagati onima koji su 
slabi.Na sreću, Odile je ovdje, pazi na mene. 
Molite za mene da mogu naučiti živjeti ove 
velike godine dobro, otkrivajući njihovo 
bogatstvo. 

 
Za sada, primam kao veliki poklon, to što 

mogu tako često propovijedati Evanđelje u La 

Ferme-u u Trosly-u. Po povratku, tamo ću 

održati duhovne vježbe s velikom grupom 

Vjere i svjetla iz Libanona, a zatim toga druge 

za svećenike iz Irske, zatim za grupu iz 

Norveške, iza čega će slijediti grupe Vjere i 

svjetla iz Rusije i Južne Amerike. Također će 

biti duhovnih obnova otvorenih za sve, koje će 

organizirati La Ferme. A bit će i duhovne 

obnove za ljude koji su bili ponižavani na 

posebne načine: za ljude s ulice, za one koji su 

se razveli i možda ponovno oženili, za 

homoseksualce. Otkrio sam da svi ti ljudi imaju 

dar susretanja Boga u istini i, kroz njihovu 

poniznost, oni mene uče mnogo toga o 

humanosti. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Dvije nove knjige u 
izdanju„Franciscan Media“ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Velika pitanja života 
 

Vanier ƛǎǘǊŀȌǳƧŜ ǇƻƴƛǊŀƴƧŀ ƪƻƧŀ 

ǎǾŀƪƛ ǾŜƭƛƪƛ ŦƛƭƻȊƻŦ ȌŜƭƛ ǊŀȊǳƳƧŜǘƛ, 

ƪŀƻ Ǒǘƻ ǎǳ: Tko smo?  
½ŀǑǘƻ ǎƳƻ ƻǾŘƧŜ? YƻƧŀ ƧŜ ǎǾǊƘŀ ȌƛǾƻǘŀ? Uz Vanierov 
ƪŀǊŀƪǘŜǊƛǎǘƛőƴƛ ŘǳōƻƪƛΣ ŀ ƻǇŜǘ ǇǊƛǎǘǳǇŀőŀƴ ǎǘƛƭΣ ŦƛƭƻȊƻŦ ƛ 
humanitarac ohrabruje svoje őƛǘŀǘŜƭƧŜ Řŀ ǎŜ ȊŀŘǳōŜ 
dublje u vlastitu sudbinu i duhovnost, dok vas vodi da 
ƻǘƪǊƛƧŜǘŜ ǾƭŀǎǘƛǘŜ ƻŘƎƻǾƻǊŜ ƴŀ ǾŜƭƛƪŀ ǇƛǘŀƴƧŀ ȌƛǾƻǘŀΦ 
 
 
 

Dostupno je Audio 
izdanje 
Audio knjiga 
5 satii 41 minuta 

 
 
 
 

 

- Fr. Dan Kroger, OFM 
 
Ivanovo Evanđelje 

        Evanđelje odnosa  
 
Vanier ispituje dvije velike 

zapovijedi: ljubav prema Bogu i 

ljubav prema drugima. Vanier 

elokventno pokazuje kako su 

dvije zapovijedi, zapravo, isto 

ƪŀƻ Ǒǘƻ ǇƻƧŜŘƛƴŎƛ ƛǎƪŀȊǳƧǳ ǎǾƻƧǳ 

ƭƧǳōŀǾ Ȋŀ .ƻƎŀ ƪǊƻȊ ǎǳƻǎƧŜŏŀƧƴǳ 

ōǊƛƎǳ ƧŜŘƴƛ Ȋŀ ŘǊǳƎŜ ƛ ǎǳǎǊŜŏǳ 

ƭƧǳōŀǾ .ƻȌƧǳ ƪǊƻȊ ōƭƛǎƪƻǎǘΦ  
¦ ƻǾƻƳ ƛǎǘǊŀȌƛǾŀƴƧǳ LǾŀƴƻǾƻƎ 9ǾŀƴŚŜƭƧŀΣ ǇƻƎƭŀǾƭƧŜ Ǉƻ 

poglavlje, Vanier ƻōƧŀǑƴƧŀǾŀ ƪŀƪƻ ƧŜ Lǎǳǎ ǇƻŘǳőŀǾŀƻ ǎǾƻƧǳ 

ƭŜƪŎƛƧǳ ƪǊƻȊ ǎǾƻƧŜ ǎƭǳȌŜƴƧŜΦYƴƧƛƎŀ ǳƪƭƧǳőǳƧŜ ƻǎƻōƴŜ ǇǊƛőŜ ƛȊ 

ƴƧŜƎƻǾƻƎ ǊŀŘŀ ǎ !ǊƪƻƳ ƪƻƧŜ ƛȊǊŀȌŀǾŀƧǳ ǾŜƭƛƪǳ ǇǊƛǾƛƭŜƎƛƧǳ 

ƪƻƧǳ ƛƳŀƳƻ ǳ ǊŀȊǾƛƧŀƴƧǳ ƴŀǑƛƘ ƻŘƴƻǎŀ ƧŜŘƴƛ ǎ ŘǊǳƎƛƳŀ ƛ ǎ 

Bogom. 

Hvala svakome od vas 

na vašem prijateljstvu, za vaša pisma. 

Osjećam se tako povezanim sa svakom 

od naših zajednica Arke i Vjere i svjetla. 

    Jean 

„Ova knjiga je dar svima 

nama, kao što je to i sam 

Jean Vanier.“ 

„Vanier pažljivo istražuje teme ljubavi i smisla dok 

razvija sadržaj o Božjim najveĺim ļudesima.“ 
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